

云岭多姿彩 喜乐庆佳节

西双版纳

雨林青年献礼祖国

9月29日,西双版纳傣族自治州“云岭青春扬帆基金”启动仪式暨“雨林青年·与爱同行”向祖国献礼系列活动在澜沧江畔的景洪市举行。

活动旨在引领全州少先队员、团员青年、团干部、青年志愿者积极主动参与公益事业,呼吁更多的爱心企业、单位和个人关注“云岭青春扬帆基金”公益项目。

本报记者 戴振华

丽江

国风汉服炫秀古城

9月28日,丽江首届菊花节暨第三届国风盛典在丽江古城景区开幕,在5天时间里,将举办菊花仙子国风大賽、玄幻神话舞台剧大赛等系列活动。期间,凡穿着国风汉服的游客、市民均可免费游玩丽江古城狮子山景区。

本报记者 和茜

河口

同诵诗词共叙友情

日前,2023年“红河的月亮——中越中秋诗词朗诵会”在红河哈尼族彝族自治州河口瑶族自治县举行。

朗诵会上,汉语与越语的朗诵声交相辉映,以诗歌共叙友情。

本报记者 黄翘楚 通讯员 寸琦

龙陵

稻香鱼美庆祝丰收

9月28日,以“稻香鱼美庆丰收”为主题的龙陵·龙江第七届“稻花鱼节”活动在龙江乡稻田公园正式启动。活动将持续至10月6日。

启动仪式上,举行了云南省文化人才服务支持艰苦边远地区和基层一线专项培训龙陵县成果汇报演出。

本报记者 杨艳鹏



欢度中秋共享团圆

9月29日,昆明翠湖公园彩灯辉煌,洋溢着节日的喜庆气氛,市民走进公园赏明月、观灯景、猜灯谜,欢度传统佳节,共享团圆之乐。

本报记者 杨峥 摄



节日市场红红火火

中秋国庆假期,昆明消费市场红火。大观篆新农贸市场里各类商品丰富充足,前来选购的市民熙熙攘攘,特色月饼、核桃、板栗、各种应季水果以及新上市的大闸蟹深受消费者青睐。

本报记者 杨峥 摄



传承技艺品味非遗

9月28日,宜良县2023中国农民丰收节暨烤鸭美食节在九乡风景区前区广场开幕。在“传承非遗”烧鸭制作技艺大赛活动中,宜良县的50名烤鸭大师现场竞技烧制烤鸭,让前来参加美食节的市民游客们大饱眼福和口福。

本报记者 胡好雅 摄

杭州亚运会 中国军团200金指日可待



9月30日,中国组合全红婵/陈芋汐不负众望,再次上演“水花消失术”,以总分375.3分的巨大优势拿下金牌,取得了跳水项目的开门红。从第一轮起,全红婵/陈芋汐就确立了领先优势。5轮动作,两人完成得干净利落,裁判不停打出9.5、10分的超高分。最终两人以超出第二名85分的成绩夺冠,帮助中国队实现了亚运会女子双人10米跳台的六连冠。

杭州亚运会奖牌榜

9月30日

(按参赛代表团、金牌、银牌、铜牌和奖牌总数前10排列)

	金	银	铜	总计
中国	114	68	34	216
日本	28	38	39	105
韩国	27	29	54	110
印度	10	14	14	38
乌兹别克斯坦	10	11	16	37
泰国	8	4	14	26
中国台北	7	9	9	25
中国香港	5	15	18	38
朝鲜	5	7	4	16
伊朗	3	11	11	25

据新华社杭州9月30日电

“小青荷”温暖八方客

杭州亚运会共招募了3.76万名赛会志愿者“小青荷”。“小青荷”这一名称诞生于G20杭州峰会,“青荷”的音谱是亲和,赛场内外,青年志愿者们细致的服务获得赞誉无数。

“游泳馆决战场次非常密集,为确保颁奖仪式顺利进行,获奖运动员国家的国旗需要轮换熨烫,时间非常紧凑。”来自中国计量大学的志愿者鲁志成说。这



些天,他的工作是在知道比赛结果后,在8分钟内把冠亚军三面国旗熨烫平整,再送到升旗手中。

目前,服务于90余个竞赛场馆、独立训练场馆和专项工作团队的志愿者们,继续在各自岗位上用周到的服务温暖八方来客,灿烂的笑容汇成了美丽的风景,为杭州亚运会增添了青春风采。

本报特派记者 娄莹 杭州专电

省府举行烈士光荣证颁授仪式

本报讯(记者 左超 张寅)9月30日,省政府在昆明抗战胜利纪念堂举行烈士光荣证颁授仪式,向蔡晓东、陈仕德、李美玉、李应德、李新文、李云强等6名烈士的遗属颁授烈士光荣证,深切缅怀和褒扬为国家安全、人民幸福英勇牺牲的英雄烈士。

纪念堂大礼堂内,气氛庄重肃穆。

在颁授仪式上,省府有关负责同志宣读了烈士评定决定,决定宣读完毕,全体起立向烈士默哀。

副省长纳云德为烈士遗属颁授烈士光荣证,少先队员献花、敬礼。

烈士遗属、解放军、武警部队、消防救援部队官兵及社会各界代表等百余人参加仪式。

滇中引水昆明段工程建设取得新进展

本报讯(通讯员 吕秋影 安先文)9月27日,中国铁建大桥局施工的滇中引水工程昆明段昆呈6号支洞下游至7号支洞上游段顺利贯通,为后续工程加快施工创造了有利条件。

昆明段5标施工区主洞身下穿河流、地铁、车站、高铁、高速等17处建筑物,涉及浅埋、溶洞、断层、劣质软岩等不良地质,隧洞四级、五级围岩占比达90%,安全风险源叠加,施工难度极大。

省残联部署重点工作 促进残疾人事业全面发展

本报讯(记者 郎晶晶)近日,省残联召开全省残联工作视频会议,传达学习中国残联第八次全国代表大会精神,并围绕贯彻落实大会精神部署了9项重点工作,促进我省残疾人事业全面发展。

结合云南实际,省残联部署了9项重点工作,包括谋划实施好残疾人事业规划、全面加强残疾人基本民生保障、突出抓好残疾人就业创业、全面提升康复和残疾人服务等方面水平、努力办好残疾人教育、大力发展残疾人体育事业、维护好残疾人合法权益、营造残疾人平等参与的良好环境、加快推进残疾人信息化建设。

按照会议部署,一系列关乎残疾人切身利益的务实举措将全面落地,

惠及更多残疾人。如在促进残疾人就业方面,将继续开展促进残疾人就业三年行动,实施“一心助残”“圆通助残”等就业增收项目,今年确保1.2万残疾人就业。在残疾人康复服务方面,将充分发挥乡镇卫生院、村卫生室基层阵地作用,为残疾人提供公共卫生、社区康复和健康管理等签约服务。

在抓好残疾人教育方面,将推进实施特殊教育普惠行动,推动人口超过20万的县建设建特殊教育学校。在维护残疾人权益方面,将在城市更新、老旧小区改造、农村人居环境整治中加快电梯、盲道等无障碍设施建设和改造。在信息化建设方面,将推进“智慧残联”建设,建成全省统一的残疾人事业数据采集平台。

怒江草果文化周开幕

本报讯(记者 李寿华)9月28日,中交助梦·第四届“怒江草果文化周”在泸水市上江镇傈僳音乐小镇开幕,来自国内的香料行业专家、企业代表和游客聚集怒江大峡谷,分享收获喜悦,交流草果文化。

开幕式上举行了“科技入怒·双招双引”招商引资、招才引智签约仪式,开展了中交助梦·第四届“怒江草果文化周”专题文艺展演,与会嘉宾们还共同参观了怒江草果美食文化市集,体验草果文化与特色美食。

当日,省科技厅、省农业农村厅和怒江傈僳族自治州联合召开“云南省

草果产业高质量发展研讨会”。有关科研机构、院校的专家、教授和草果产业领域学者、企业家现场观摩怒江州草果标准化种植示范基地,参观怒江草果主题展馆,围绕“科技赋能、共同塑造云南草果产业品牌”主题作专题报告和研讨交流。举行了“草果气泡水”“回韵草果口腔精华喷雾”“草果正气饮”等怒江草果新产品、新成果发布。

本届“怒江草果文化周”举办时间为9月28日至10月7日,以“草果·美食·音乐”为主题,将全面展示怒江草果产业发展的新途径、新方法、新举措,提升怒江草果品牌的影响力。

斯里兰卡现代农业技术人才培训班举办

本报讯(记者 韩成圆)9月20日至28日,斯里兰卡现代农业技术人才培训班在红河哈尼族彝族自治州举办,来自斯里兰卡农业部和东部省的20名学员参训。

培训班由省农业农村厅、省外办共同主办,红河学院和红河州农业农村局承办,旨在深入落实云南省和斯里兰卡高层互访成果。

本次培训班包括中国农业政策体系、云南农业产业化发展、云南农业技术推广、热带作物栽培技术、特色食品品牌打造等10个专题技术培训内容。同时,通过实地考察学习、交

流分享等方式,向斯方全面展示云南现代农业发展经验及特色产业培育等做法。

中方希望通过此次培训,加深斯方对中国国情与发展的了解,为保障斯里兰卡粮食安全、推动减贫和农业可持续发展贡献智慧和力量。同时,挖掘潜力,深化滇斯务实合作。

培训班内容契合其农业产业发展和民生现实关切,学习中国现代农业技术有助于进一步提升自身农业综合生产能力。参训学员也会把所学技术

和知识带回,充分应用到推进农业发展的进程中。

乡村行 看振兴

元江:秋茶销路畅 增收有保障

眼下,玉溪市元江哈尼族彝族自

治县因远镇因远社区种植的秋茶进入采收期,依托当地良好的生态资源和“公司+茶农”合作经营管理模式,为秋茶打开了销路,让茶农增收有了保障。

在因远镇因远社区红安小组的茶园里,漫山遍野的茶树青翠欲滴,整个茶园弥漫着秋茶的清香。茶农背着茶篓穿梭其间,娴熟地采摘着一片片嫩芽,不一会儿,茶篓就装满了。茶农王琼之说:“秋茶更耐泡、更香,浓度更大,芽叶更粗,所以有些人更喜欢喝秋茶。”

在云南八甲茶业有限公司的制茶作坊里,陆续有茶农背着秋茶鲜叶前来交售。经过装筐、称重、登记后,茶农当场就领到了钱,一天的辛苦劳作有了收获,脸上洋溢着幸福的笑容。“今天采了9公斤,老板给的价格我很满

意。”领到钱的茶农李排英开心地说。在做好市场调研和产品研发的基础上,今年是云南八甲茶业有限公司收购秋茶的第一年,为秋茶打开了销路的同时,也提振了茶农的信心。云南八甲茶业有限公司负责人何存平介绍,结合因远茶叶的实际情况,目前已经形成了企业的生产技术标准。今年做秋茶主要是想深度挖掘因远茶叶的潜质,以便创造出更多的产品类别,丰富和满足市场的需求。

据了解,因远镇种植茶叶历史悠久,依托独特的土壤、气候及地理环境,这里出产的茶叶凭借醇厚的口感和馥郁的香气声名远播。经过多年的探索发展,何存平和他的公司带动了当地100多户茶农加入了“公司+茶农”合作经营模式,既保障了产茶的品质,也带动茶农增收。

本报记者 李苏榕 通讯员 乔韵蓓